

吴焰首份半年报答卷 人保财险净利翻倍

◎本报记者 卢晓平

今年上半年,中国人保财险(HK2328)的每股收益为0.286元,比去年同期的0.12元高出138%。这是今年初上任的中国人保财险董事长吴焰递交出的一份亮丽中考答卷。

昨日,中国人保财险半年报出炉。公司上半年实现净利润31.88亿元,而去年同期仅为13.32亿元。从税前利润的构成看,利息、股息、租金收入今年上半年为16.47亿,已实现及未实现的投资收益为26.78亿,分别占比32.67%和53.12%。也就是说,除了主业承保利润,更重要的是资本市场火爆带来的投资收益的增加,提升了公司业绩。

具体的说,公司权益类证券投资收益22.88亿,比去年同期的亏损4.47亿大增了27.35亿,占公司已实现及未实现的投资收益为26.78亿中的85.43%,也就是说,权益类证券投资收益占全部税前利润的45.38%,占据了半壁江山。

另外,利息、股息、租金收入中,权益类证券的股息收入为7.65亿,占全部税前利润的15.02%。

这样,公司涉及股票的权益类投资收益和利息收入,占全部税前利润的60.4%。

不过,有担心,因为由于上半年公司权益类的投资兑现的比较多,而未实现的投资收益4.35亿,比去年同期的13.73亿减少了9.38亿,因此,要么是公司不看好下半年的行情,要么是上半年收益丰

厚,获利了结。但总的看来,由于未实现收益的大幅度的减少,使得公司下半年的投资收益能否取得上半年的业绩将受到考验。

“保险资金运用不能光看债市和股市的脸色”,吴焰在上任的第一天接受本报记者专访时明确表示:今后的资金运用不一定要超越满足某一年的投资收益现状,而是要重视战略性资产的配置。中国保险业在未来要保持健康稳定的发展,不能光看债市和股市的脸色。如果资金运用完全看这两个市场的脸色,一旦某一年债市出现了逆转或者资本市场出现了我们不愿意看到的情况,整个保险业投资率就会出现不稳定。

吴焰认为,作为资产管理公司,人保资产今后的资产管理工作的定位在对现有保险资金的运用上,今后还要把一般性的资金运用与战略性资产的配置有机的结合起来,要把资金运用与实现中国人保的发展战略目标融合起来。

目前,中国人民保险集团正式任命原中国光大控股公司执行董事执行总裁周立群为人保资产新总裁。尽管公司股权投资并未显示出超预期之处,但今年7月27日成立的集团下设的人保投资管理有限公司的启动,已经表明人保将在下半年演绎股权投资的大戏。

至于方向问题,吴焰有过明确表示,要依托现有的财险主业,大力发展寿险和健康险业务,依托现有的格局,强化公司的资金运用和资本运作,进入相关的金融领域。



入主人保之后,吴焰更加强资产的战略配置 史丽 资料图

营业额高增长缘于交强险

◎本报记者 卢晓平

昨日,人保财险(HK2328)承认,公司营业额与去年同期相比提升26.5%,主要缘于交强险。

根据披露,今年上半年,本公司及子公司营业额达494.62亿元,较去年上半年的390.89亿元人民币增加103.73亿元人民币,提升了26.5%。该项增加的主要原因是本公司及子公司机动车辆保险业务增长

幅度较大,营业额增加84.27亿元人民币,而机动车辆保险营业额的增长主要是由于机动车辆交通事故责任强制保险业务发展带动。

不过公司同时也承认,该项增加的部分原因在于非机动车辆保险业务中企业财产保险和责任保险营业额增长较快。

从公司已赚净保费看,今年上半年已赚净保费为330.62亿元,较去年上半年的268.98亿元人民币增

加61.64亿元人民币,提升了22.9%。该项增加主要是由于营业额较去年同期增加103.73亿元,但未赚保费准备金净额变化的增加部分抵消了上述增加的影响。

另外,从一般行政及管理费用的增长情况看,上半年为43.81亿元人民币,较去年上半年的32.74亿增加了33.8%,其中主要原因在于随着业务较快发展,使得公司发生的主要管理费用不断增长。

中期派发股息0.091元 将加快资源整合

◎本报记者 卢晓平

董事会宣布派发中期股息每股0.091元人民币。

中国人保发布的半年报显示,每股H股的中期股息折合金额为0.09368港元。目前,按照监管部门要求,公司最低偿付能力额度为104.99亿元人民币,而实际偿付能

力额度为165.71亿元人民币,偿付能力额度充足率为158%。

公司在展望未来时表示,随着中国经济的持续快速增长,今年下半年国内保险市场仍然面临较有利的外部条件,将继续保持较快增长。中国保险监管部门对保险市场监管力度的不断加大,有助于规范保险市场秩序,推进非寿险市场的竞争

趋于理性。

公司表示,为提高股东价值,将继续努力做好以下几方面的工作:加快资源整合,强化协作联动,推动业务快速发展;加强队伍建设,引进业内销售精英;依法合规经营,防范经营风险;加强理赔管理,切实提高理赔服务水平;加强资金运用的风险管理,努力提高投资收益。

业内动态

保险资金投资同比增幅过半 七月寿险保费创本年最低

◎本报记者 卢晓平

保监会最新统计数据显示,截至今年7月底,保险行业投资总额达16291.22亿元,比上月增加752.72亿元,比去年同期增长58.1%。银行存款余额则比上月减少逾500亿元。7月份当月寿险保费较前两月有所下滑。

7月底,保险行业资产总额达2.594万亿元,同比增长48.7%。前7个月,保险行业共实现原保费收入4162.6亿元,同比增长21.6%。其中,人身险保费收入为2940.33亿元,同比增长15.7%,其中寿险保费收入2620.49亿元,同比增长17.2%;财产险实现保费收入1222.3亿元,同比大增38.5%。

截至7月底,保险行业银行存款总额7011.45亿元,比上月减少525.53亿元,比去年同期仅增长2.6%。

寿险市场的情况不容乐观。7月份单月寿险保费收入270亿,创年内新低。

上海世博法定保险方案出台

◎本报记者 黄蕾

为确保各保险公司了解和掌握“中国2010年上海世博会规定保险承保公司征集文件”内容,上海世博局、上海保监局日前联合举行“中国2010年上海世博会规定保险承保公司征集答疑会”,现场解答保险公司在准备应征文件过程中遇到的问题。全国约30家保险公司代表悉数到场。

据悉,上海世博会规定保险包括世博会财产保险、建筑和安装工程以及展品和艺术品保险。财产险费率中,设施设备、内部装饰物及其附属设施、商品、日用品和其他财产费率为0.39%,建工险费率为0.283%,展品和艺术品保险费率最低费率30天0.2%。

有关统计数据表明,2010年世博会的保额将高达50亿元。为能分到上海世博会保险一杯羹,部分财险公司已在内部就世博保险进行专题讨论,进入蓄势待发的状态。

太平养老再签两单年金合同

◎本报记者 黄蕾

国内企业年金市场商机日渐凸显。记者昨日获悉,太平养老保险公司近日再签两单年金业务,北京金隅集团和哈尔滨日报报业集团分别与其签署了企业年金基金受托管理合同。

据了解,作为北京市国资委首批批准建立规范企业年金制度的大型企业集团,金隅集团企业年金采用单一计划的形式,其中太平养老担任受托人和投资管理,预计每年企业年金缴费近5000万元。这是太平养老在北京企业年金市场拓展上的又一重大成果。

而在哈尔滨日报报业集团的年金受托管理中,太平养老扮演受托管理人和投资管理两个角色。参加该年金计划人数达到1300人,是目前黑龙江省企业年金的第一大单,也是黑龙江省企业原有补充养老保险转移标准企业年金计划的第一单。

日前,保监会官方网站针对国内五家专业养老保险公司发布了今年1至6月的养老保险公司企业年金业务情况统计,其中,太平养老在受托管理资产与投资资产两项业务上均位居五家公司之首。

利息、股息和租金收入主要构成				
	今年上半年 (人民币百万元)	占比	去年上半年 (人民币百万元)	占比
现金及现金等价物以及定期存款的利息收入	360	21.8%	354	45.32%
债权类证券的利息收入	417	25.3%	303	38.8%
权益类证券的股息收入	765	46%	42	5.3%
合计	1,647		781	

来源:公司半年报

■江苏筹建本地法人保险机构追踪报道

更名紫金财险 江苏首家法人财险递筹备申请

◎本报记者 黄蕾

本报持续关注的首家法人财险筹备一事终有实质突破。知情人士昨日向记者透露,几经股东资本变更,金石财险于近日向保监会递交了筹备申请,并更名为紫金财险(意在凸显江苏特色)。

从记者掌握的一份递交给保监会的《江苏省人民政府关于请支持筹建紫金财险的函》内容来看,在今年7月中旬报道的的基础上,紫金财险的股东结构又发生一些变化。股东数量已由12家增加为15家,注册资本仍为17亿元,注册地为江苏南京,经营区域以江苏为中心,辐射全国。

上述函件还透露,目前,紫金财

险各发起单位已完成市场调研、可行性分析等前期基础性工作,拟设立公司的注册资本认购意向已落实,发起人大会也已召开。在整个过程中,江苏省政府高度重视并支持紫金财险的组建,专门成立了以江苏省金融办牵头的筹备小组,开展前期各项工作。

这份函件并未进一步透露紫金财险的具体股权结构。不过,记者昨日又从相关渠道掌握了一份由国家工商行政管理总局8月15日向紫金财险发出的《企业名称预先核准通知书》,紫金财险15个投资人、投资额以及投资比例一并浮出水面。

与此前报道内容一致,紫金财险大股东为江苏省国信资产管理集团有限公司,出资额为3.4亿元,投

资比例为20%;北京华迪联合投资有限公司、洲际(沈阳)投资有限公司分别以出资2.5亿元,并列为公司第二大股东,持股比例均为14.71%;江苏舜天股份有限公司以出资额1.6亿元,拿到9.41%股权,成为公司第三大股东;江苏高科技投资集团有限公司、江苏苏豪国际集团股份有限公司、江苏汇鸿国际集团有限公司三家江苏企业分别出资1亿元,以持股5.88%并列为第四大股东。

其余8家发起股东的名称及投资额、投资比例分别为:华商兴业(河南)投资管理有限公司(8000万元,4.71%),江苏开元国际集团轻工品进出口股份有限公司(6000万元,3.53%),江苏舜天国际集团有限

公司(5000万元,2.94%),江苏省农垦集团有限公司(5000万元、2.94%),江苏弘业股份有限公司(5000万元,2.94%),江苏国泰国际集团国贸股份有限公司(5000万元、2.94%),江苏弘业国际集团有限公司(3000万元,1.76%),江苏国泰国际集团有限公司(3000万元、1.76%)。

记者在悉悉紫金财险股东明细表后发现,北京华迪联合投资有限公司、洲际(沈阳)投资有限公司及华商兴业(河南)投资管理有限公司均为世界华人华商联合会旗下企业,三家股本占比合计34.13%。相关人士还向记者透露,除保险领域外,华商联合会旗下企业也有进军银行、基金等领域,目前已有相关投资意

向。紫金财险其余12家股东均为江苏本地企业,且国有资本占多数,江苏国企在紫金财险中显然占绝对控股。其中,15家股东中上市公司占3家,分别是弘业股份、江苏舜天和江苏国泰。

紫金财险此前曾用名“华商财险”、“金石财险”,筹备框架也几经变更。紫金财险筹备组相关负责人向记者透露,华商旗下企业曾于两年前递交了环球联合财险的筹备申请,不过至今未果。这次紫金财险的筹备申请无需另递申请,只要在环球联合财险的筹备申请上进行修改即可,为此节省了排队领牌时间。上述人士表示,冀望今年内拿到保监会下发的“准生证”,这样就能赶在明年正式开展业务。

关于2005年记账式(一期)国债付息有关事宜的通知

各结算参与人:

根据《财政部关于2007年记账式国债及储蓄国债(电子式)还本付息工作有关事宜的通知》(财库[2007]4号),我公司将从2007年8月28日起代理兑付2005年记账式(一期)国债(以下简称本期国债)第3年第一期利息(以下简称本期利息),现将有关事项通知如下:

一、本期国债挂牌名称为“05国债(1)”,交易代码为“010501”,付息代码为“010501”,期限10年,年利率为4.44%,每半年付息一次。

二、本期国债付息的债权登记日为8月27日,凡于当日闭市后仍持有本期国债的投资者,为本期利息的最终所有者。本期利息支付日为8月28日,每百元面值的利息为2.22元。

三、我公司在确认代理付息资金到账后,于8月27日进行付息资金清算,并于次日一工作日内将付息资金划付至相关结算参与人在我公司的交收账户内,由相关结算参与人负责及时支付给投资者。享有本次利息但尚未办理指定交易的投资者,我公司将在其办妥指定交易后,通过结算参与人兑付本次利息。

中国证券登记结算有限责任公司上海分公司
二〇〇七年八月十七日

光大保德信优势配置股票型证券投资基金提前结束募集的公告

光大保德信优势配置股票型证券投资基金(以下简称“本基金”)经中国证券监督管理委员会“关于同意光大保德信优势配置股票型证券投资基金募集的批复”(证监基金字【2007】223号)批准,已于2007年8月21日起向全社会公开募集,原定募集截止日为2007年9月20日。

鉴于目前广大投资者认购踊跃,根据初步统计,截至2007年8月21日,本基金累计认购申请金额已超过首发募集规模的上限100亿元。

根据本基金发售公告的有关规定,“在募集期内,如果预计当日(T日)的有效认购申请全部确认后,将使本基金在募集期内接受的有效认购金额(不包括利息)接近或超过100亿元,本基金可于次日(T+1日)公告提前结束发售,并自公告日起不再接受认购申请。”。为保护基金份额持有人的利益,适度控制基金规模,本基金管理人决定提前结束本基金的发售。募集截止日由原定的2007年9月20日提前至2007年8月21日,即2007年8月21日为最后一个认购日,自2007年8月22日起不再接受认购申请。

另根据本基金发售公告的规定,若在募集期内接受的有效认购金额(不

包括利息)超过100亿元,则最后一个发售日的有效认购申请采用“末日认购申请比例确认”的原则给予部分确认,未确认部分的认购款项退还给投资者。鉴于本基金累计认购申请金额超过100亿,基金管理人将对最后一个发售日即2007年8月21日的有效认购申请采用“比例确认”的原则给予部分确认,不予确认的认购款项将退还给投资者。末日认购申请比例确认方法请详见本基金发售公告的有关规定。

风险提示:基金管理人承诺诚实信用地管理和运用基金财产,但不保证基金一定盈利,也不保证最低收益。基金的过往业绩并不代表其未来表现。投资有风险,敬请投资者认真阅读基金的相关法律文件,并选择适合自身风险承受能力投资品种进行投资。

特此公告。
光大保德信基金管理有限公司
二〇〇七年八月二十二日

证券简称:天威保变 证券代码:600550 编号:临2007-041

保定天威保变电气股份有限公司 关于兵装集团重组天威集团有关事项进展情况的公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容真实、准确和完整,并对公告中虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏承担责任。

本公司控股股东保定天威集团有限公司(持有本公司51.1%的股份)正在推进企业改制的有关工作,本公司股票自2007年7月30日起已申请连续停牌(详见2007年7月31日和2007年8月1日披露于上海证券交易网网站http://www.sse.com.cn、《中国证券报》、《上海证券报》和《证券时报》上的有关公告)。公司在停牌期间积极与控股股东天威集团进行了沟通,2007年8月13日发送给天威集团重组进展进展情况,天威集团2007年8月20日回复函本公司,回复结果如下:

天威集团作为保定国资委全资子公司,兵装集团重组天威集团事宜主要由保定市政府和国资委等市直相关部门与兵装集团进行商谈,目前仍处于谈判阶段,并无实质阶段性进展,尚没有签署有关协议。

根据《上海证券交易所股票上市规则》等有关规定,本公司股票还将继续停牌,直至该重大事项结果确定并公告后复牌。

公司将及时披露有关事项的进展情况,敬请广大投资者注意投资风险。特此公告。
保定天威保变电气股份有限公司
2007年8月21日

南方基金管理有限公司 关于网上交易系统开通昆明市商业银行网上支付的公告

为了方便投资者通过网上方式投资南方基金管理有限公司(以下简称“本公司”)所管理的开放式基金,自公告之日起本公司网上交易系统(https://trade.southfund.com)开通昆明市商业银行网上支付。持昆明市商业银行春城卡的投资者可通过本公司网上交易系统办理基金账户开户及本公司管理的所有开放式基金的认/申购、赎回、转换等各种业务,费率按本公司2007年3月6日发布的“南方基金关于进行网上交易优惠促销活动的公告”执行。

注意事项:
(1)本次开通的卡限昆明地区以622308、990871开头的昆明商行春城卡。
(2)持有昆明市商业银行春城卡的客户需在银行柜台签订相关协议开通昆明市

商业银行基金直销业务,同时设定单笔交易限额。
(3)昆明商行春城卡单笔交易限额由投资者在银行柜台设定,不设单日交易限额。
开通网上交易业务详情可登录本公司网站http://www.nffund.com参阅《南方基金管理有限公司网上交易指南》。
或致电南方基金客户服务电话:400-889-8899
China Pay 客服电话:021-52504520
特此公告

南方基金管理有限公司
2007年8月22日